



10位专家坐镇星报“2014年高考填报志愿报告会”为考生支招： 分数很重要，名次更关键

高考成绩出来后，如何填报志愿成为考生和家长们最关心的事。与去年相比，今年高分段考生数量更多，文科600分以上考生为777人，去年为579人；理科600分以上的考生有2153人，去年为1679人。面对这样一种新情况，考生填报志愿更应该注意哪些问题？现在就听听省考试院和各大院校招生负责人怎么说吧！

■ 记者 李皖婷 任金如/文 倪路/图

省考试院： 填报志愿一定要看名次



省考试院相关负责人作填报志愿指导

我省目前实行的是平行志愿，平行志愿遵循的是“分数优先”原则。家长和考生在填报志愿时，要遵循“准确定位、合理填报”原则。在填写报考志愿时，一定不要看分数，得看名次。各个院校本科招生计划（包括高职在内）基本上都是恒定的，大家在填写志愿时，最好要参照近三年的报考指导，看你的目标院校三年内招考最低录取名次是多少，自己的名次是否在内。

总体来讲，安徽院校的招生计划比较稳定，考生和家长们填写志愿时，有A、B、C、D四个选择，填A志愿属于“冲一冲”，填B、C志愿属于“稳一稳”，填D志愿就属于“保一保”。

选择A志愿时，一定要根据自己的兴趣爱好、期望值来选择，建议服从调剂志愿。如果希望“保专业”，必须降低对院校的期望值。你认为你的分数高，上录取分数低的院校是“吃亏”，但实际上，那个学校的最低录取线可能是别的专业，你的专业录取分数线可能会更高，家长和考生一定得走出这个“误区”。

有些学校的报考细节也需要注意，譬如色弱、色盲肯定不可以报考国防生，这些要求在报考指导考生必读和备注里都有，家长和考生一定要注意。一旦选择好了目标院校，家长们就可以登录该校的官方网站，查询该校的办学条件、师资力量和优秀专业。只有这样，才能保证孩子不会入错“行”。

中国科技大学： 全省350名前报考希望较大

中科大今年计划在安徽招生101名，包括70名普通本科生、16名国防生、1名定向生和14名贫困地区专项生。去年该校录取的最低分为623分，排在全省377名。按照惯例，今年和往年的差距不会太大，建议全省350名及以下的考生报考中科大。

对于那些分数、名次在报考中科大“边缘”的考生，应该在填报志愿时和中科大招生办老师保持密切联系，和老师沟通填报哪个专业录取希望较大。特别是志愿填报截止的前一天，这时咨询的“含金量”一般较高。

即日起，每天从早晨8点到晚上10点，中科大东区水上报告厅都会有招生办老师现场接受咨询，考生和家长也可拨打电话0551-63602553 63602563进行咨询。

安徽大学： 新增3个本科专业1个专业方向

今年安徽大学有81个招生专业，其中有76个非艺术专业。在填写志愿时，别忘了填“专业服从”，并看清某些有单科成绩限制的专业要求。同时，6个志愿一定要填满，具体分布可填2个热门专业、2个自己喜欢的专业和2个录取分数相对较低的专业，确保不会因为专业被“撞”走。

今年安徽大学新增三个本科专业和一个专业方向：人文地理与城乡规划、生态学、食品科学与工程、视觉传达设计（创意设计）（中外合作办学）。对于学生转专业，安徽大学开展全校范围内定额择优转专业。第一学期成绩排名在本专业前20%的本科生（不含艺术类专业及中外合作办学专业学生），可在第二学期通过个人报名和接收院系考核申请调整一次专业。

合肥工业大学： 理科考生分数超过555分可报考

合肥工业大学今年计划招收普通本科生8000名。其中合肥校区按专业招生，招生专业为65个，招生计划为5000个；宣城校区按大类招生，招生类别为12个，招生计划为3000个。具体到安徽，今年将招收本科生1910名，其中合肥校区招生1190名，宣城校区720名。

按照往年招生情况来看，今年理科考生分数在555分左右可报考合肥工业大学合肥校区，文科考生分数则最好能高于560分（名次在5400名左右）。宣城校区的录取分数相对要低一些，考生分数在524以上可考虑报考。

考生在填报志愿时，如果分数不是特别高，应注意避开建筑学、电气工程及其自动化等热门专业。如果进校后对自己的专业不满意，入学后获得优秀新生奖学金二等奖以上，或是一大一结束后学分绩点排在专业前30%，都可以申请转专业一次。

安徽医科大学： 理科530分可报五年制临床医学

想报考安徽医科大学的考生，理科生考分在500分左右可报考，文科生只要达一本线即有希望。临床医学七年制本硕连读、五年制临床医学等热门专业，分数要求都比较高，如果理科分数达到540分，可以“冲一冲”临床医学七年制本硕连读，分数在530分左右则可以考虑五年制临床医学。

值得关注的是，今年该校新增了一个专业（专业方向）——生物医学工程（医学物理学方向），计划招生30人，全部面向理科生。（下转11版）

通知

潘魁先生：

2010年10月14日，贵我双方签订《租赁合同》，您承租我公司位于合肥市世纪金源购物中心A4-11的租赁场地，用于经营“百格汉斯自助餐厅”。合同履行过程中，您拖欠我司租金等各项费用至今未予支付。另2014年6月1日，您未告知我司擅自撤场，我司工作人员多次催促但您至今不来营业。您的行为已构成根本违约。有鉴于此，我公司特通知贵方如下：解除与贵我双方的《租赁合同》，并请您于2014年6月29日前（含）撤走与贵方有关的所有可移动物品，交还占用的租赁场地；逾期我司将依约处理，由此产生的一切责任由您自行承担。

特此通知。

合肥市世纪金源购物中心有限公司
二〇一四年六月二十六日

秉承认真严谨精神 发挥人文资源优势 解读合肥科学岛实验中学高考再创佳绩之秘诀

高考分数刚公布，合肥科学岛实验中学的学子们捷报频传，285人参加高考，132人达本科线，本科达线率46.3%。

在很多人的眼中，地处省城西北角的“科学岛”是一块神秘的净土，那里绿树成荫、百鸟争鸣、人才荟萃、精英云集……

科学岛实验中学就坐落在这美丽幽静的“世外桃源”中。近年来，该校出色的办学成绩备受瞩目，被业内称作“科学岛中学现象”。近日，记者走进这所被称作“最适合学生学习”的学校，逐层揭开该校特色办学的神秘面纱。

自然环境秀美 人文环境高雅

“你们学校太漂亮了，真是办学的好地方！”“你们的学生与这么多科学家一起生活，真是太幸福啦！”……几乎每一名合肥科学岛实验中学的老师在与兄弟学校老师交流时，都会赢得同行艳羡的目光。

人们常说在省城西北角有一方佳园，她撑千叶云帆，浇万木春水，播撒知识琼浆在学生心田；她是一座殿堂，用深邃的思想，丰厚的文化，成就了学子们多彩的梦想，她就是合肥科学岛实验中学。

学校占地208亩，绿化覆盖面积高达95%，三面环水、鸟鸣花香，整个学校融自然于一体、共天水于一色。记者在采访中，流连于该校美丽的校园，真可谓心旷神怡、神清气爽。

学生与科学家一起生活学习

“班里有博士生辅导员，通过跟他们聊天，我们学到了很

多课本里没有的知识；在科学岛，我们占尽天时地利，到科研所参观，看到了最新的科技成果，对科学产生了浓厚的兴趣。在科学家身边生活，与博士生一起成长，此话不虚。”2008年高考以626分考上华侨大学的毕业生胡荣璇回忆说。

“近朱者赤，近墨者黑”。自然环境重要，人文环境更重要。科学岛上有多个国家级研究所，著名的人造“小太阳”研究装置就坐落在这个岛上。这里人才荟萃，共有一千多名科研人员，硕士、博士研究生近2000人。合肥科学岛实验中学的学子们与这些科学家、博士生等高素质人才朝夕相处，受到潜移默化的影响是不言而喻的。

为了使宝贵的人文资源发挥更大的作用，该校在中科院合肥物质科学研究院的支持下，成立了“与博士生一起成长教育委员会”，为学校每个班配备了博士科技辅导员，组织博士生走进校园，常年对学生进行科普常识教育，让学生与博士生一起互动、交流，使学生能在博士生和科学家的指导下进行小发明、小制作、小论文活动和“研究性学习”，真正做到了“在科学家身边生活，与博士生一起成长”。

让每个学生拥有自己的天空

走进科学岛实验中学的校园，四处洋溢着“科学”的味道，让人远离城市的喧嚣，一颗躁动的心很快就安静了下来，一切都显得那么静谧、和谐。校长陶坚波在接受记者采访时说：“科学岛实验中学建立于1971年，距今已有43年的办学历史。刚

创办时是中科院合肥分院的附属中学，学生中有很多是中科院科研人员的子弟，这些学生长期耳濡目染，深受其父辈严谨、踏实的科学态度的熏陶和启迪。本世纪初科学岛实验中学又和全国知名的北大青鸟集团牵手合作，更名为合肥北大附属实验学校，学校从百年北大中汲取了许多丰富的营养，对进一步提升办学品位、更新办学理念起到了积极的作用。”

2006年，学校更名为合肥科学岛实验中学。目前，学生中有30%为科学岛科研人员的子女，这部分学生家庭教育好，品德行为、学习习惯、学习成绩都很优秀，他们形成学校优秀的学生主体，对学校良好校风和学风的形成起了重要作用。同时，该校把研究院所的各大实验室作为学校的科普教育基地，每年组织学生前去参观，既拉近了学生和科技的距离，又使学生受到了深刻的教育。据了解，校内一大批省内外优秀学子，都是慕名而来，有的甚至放弃本该就读的省示范重点学校的机会，选择了该校。

目前，该校实行“特色立校、质量强校、低进高出、高进优出”战略，进行错位竞争，充分发挥自身的优势，以“多元智能理论”为依据，以特色为抓手，大胆尝试分流教育，充分发掘学生的各种潜在智能，逐渐打造出了一条艺体特色的教育之路，从而为每个学生搭建学习平台，让每个学生拥有自己的天空。这几年，每年都有大批的艺体生考上理想的大学，实现自己的大学梦。

40多年来，该校培养了大批优秀的高、初中毕业生，北大、清华、南大、人大、科大、浙大、复旦、北体、北外、中央美院等著名高校均留下该校学生的身影，曾产生过合肥市文科状元梁伟娜。目前，该校已有300多人在海外留学或工作，哈佛、剑桥、麻省理工等世界知名学府都曾刻录过该校学生的音容笑貌。 殷江霞